嘉祥:积极探索爱国主题思政课一体化育人路径

让家国情怀融入学生血脉

济宁晚报全媒体记者 王艳茹 通讯员 楚文凤

10月23日,嘉祥县中小学思政课教师协同备课暨爱国主题思政课一体化建设研讨活动,在县教育体育局举行。县教育体育局相关负责人、县教育科学研究中心思政学科教研员及全县小学、初中、高中100余名思政课骨干教师共同参与活动。

本次活动以"学段协同备思政,全链共育爱国情"为主题,聚焦爱国主题思政课一体化建设核心需求,设置协同备课展示、精准评课议课、深度研讨交流、工作部署安排四大环节,层层递进推动跨学段思政教育经验共享与思想碰撞。

在协同备课展示环节,小学、初中、高中三个学段的教师代表依次登场,围绕"爱国"这一主题呈现优质课例。小学学段教师以"国旗、国徽的故事"为切入点,通过动画演示、手工制作等趣味形式,为学生播下爱国主义的种子;初中学段教师结合近代中国抗争史与嘉祥本地爱国事迹,引导学生将爱国情怀转化为具体行动;高中学段教师则聚焦"中国式现代化与青年担当",带领学生

探讨新时代爱国主义教育的内涵与实践路径,三 类课例各有侧重、层层递进,充分展现了"爱国"这 一主题在不同学段的教学特色。

随后的精准评课议课环节,县思政教研员及骨干名师结合课例从教学设计、课堂互动、育人效果等维度展开点评,既肯定了授课教师的创新思路,也针对教学细节提出优化建议,为教师们明晰了后续教学改进方向。在深度研讨交流环节,骨干教师围绕"不同学段教学重点区分与衔接""跨学段优质资源整合""如何提升课堂吸引力"等议题,展开热烈讨论,分享教学经验、碰撞思想火花,聚起爱国主题思政课一体化教学共识。

参与教师纷纷表示,本次活动为跨学段 思政课教师搭建了高效交流平台,不仅学到 了可复制、可落地的教学方法,更明晰了"爱 国主题"一体化育人的方向。下一步,该县 将把活动收获转化为教学实践,不断优化课 堂设计,为提升嘉祥县中小学思政课教学质 量贡献力量。

济宁高新区推出"夜间门诊"服务

点亮健康守护灯

记者昨日获悉,自10月份以来,济宁高新区已在全区5所基层医疗机构全面推行"夜间门诊、延时门诊"服务,基本实现了"小病不出社区"的目标,让群众健康获得感和幸福感持续提升。

黄屯街道卫生院蓼河院区开设"夜间门诊"后,成了周边居民夜间就医的首选。晚上7点多了,院区内灯火通明,陆续有患者前来就诊,医生为前来就诊的群众进行细致检查和诊断。据黄屯街道卫生院蓼河院区信息科主任邱洁介绍,秋季作为呼吸道疾病和消化道疾病的高发期,气候转凉、昼夜温差大,感冒、急性肠胃炎、秋季腹泻等疾病频繁来袭。另外,国庆假期期间,大量返乡人员与日常病患交织,使得卫生院夜班的接诊压力增大。院区的医护人员们严格落实值班制度,加强重点区域巡查和患者护理。

黄屯街道卫生院蓼河院区实施的"夜间门诊"服务,将全科门诊、输液室以及药房的服务时间延长至晚上8点,满足了周边群众的夜间就医需求,有效缓解了群众"看病时间难协调"的困扰。

"我们将进一步优化医疗服务内容,根据患者就诊需求,结合基层机构实际情况,有针对性地调整,增设夜间诊疗服务项目,用专业守护健康,以坚守诠释医者初心。"邱洁表示。

(济宁晚报全媒体记者 王艳茹 通讯员 李亚军)

沙土地生出"万元田"

济宁晚报全媒体记者 董绍进 通讯员 王晓燕

"你看这芦笋,在采摘期是一茬接一茬地 采,地下还藏着金蝉,一块土地两份收入。我在 基地干活一天能挣100多块钱,日子可有奔头 啦!"10月21日,汶上县杨店镇杨柳村村民吕 学荣在"芦笋+金蝉"种养示范基地忙活时,笑 着向参观的人展示这片"宝地"。

如今走进杨柳村,可见蓬勃发展的150亩芦笋产业。更令人欣喜的是,这种"芦笋+金蝉"的立体种养模式,实现了土地资源的最大化利用,形成"地上采笋、地下收蝉"的良性循环。该模式不仅效益可观,促进了生态环境改善,更激活了乡村振兴的一池春水。杨柳村的村民们如今谈起土地,脸上洋溢着自豪的笑容。他们

脚下那片曾经普通的沙质土壤彻底变了样,成了村民眼中的"致富沃野"。

据了解,为盘活资源,杨店镇杨柳村党委牵头整合150亩零散土地,并积极争取"第一书记"帮扶资金,为项目落地提供了启动动能。在产业发展中,村党委不仅负责基地的日常管理和协调,更发挥村级合伙人作用,引入专业企业提供从脱毒育苗到病虫防治的全流程技术驻点指导,确保了生产的标准化。同时,村党委建立起完善的收益分红机制,将产业发展的红利直接转化为集体每年30余万元的稳定收入和农户增收,真正蹚出了一条"班子牵头、产业生根、群众共富"的强村富民路。

感受中医药魅力



10月22日是世界传统医药日,我市各地积极推出各类中医药文化主题活动,让群众了解中医药知识,感受中医药文化魅力。图为任城实验小学任祥校区,学生们正在参观中医文化长廊和中医药体验教室,学习识别常见中草药,感受中医药魅力。

(济宁晚报全媒体记者 王仰浩)

– 数 读

4.5%

国家能源局23日发布信息显示,9月份 全社会用电量8886亿千瓦时,同比增长45%。

1至9月,全社会用电量累计77675亿千瓦时,同比增长4.6%,其中规模以上工业发电量为72557亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量1142亿千瓦时,同比增长10.2%;第二产业用电量49093亿千瓦时,同比增长3.4%;第三产业用电量15062亿千瓦时,同比增长7.5%;城乡居民生活用电量12378亿千瓦时,同比增长5.6%。

30.3亿吨

今年前三季度,国家铁路累计发送货物30.3亿吨,日均装车18.53万车,同比分别增长3.4%、4.3%,铁路物流产品持续优化升级,运输组织更加畅通高效,为助力降低全社会物流成本、畅通国内国际双循环、保障国民经济平稳运行提供了有力支撑。

国铁集团货运部负责人介绍,前三季度,铁路部门持续抓好煤炭、冶炼物资、粮食等重点运输项目,开辟绿色通道,确保高效送达。1至9月,国家铁路发送煤炭15.53亿吨,其中电煤10.56亿吨,铁路直供电厂存煤保持较高水平。冶炼物资、粮食发送量同比分别增长9.4%、10.8%。

1582.6亿件

前9个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1582.6亿件,同比增长15%。其中,快递业务量累计完成1450.8亿件,同比增长17.2%。

前9个月,我国同城快递业务量累计完成 118.7亿件,同比增长4.3%;异地快递业务量 累计完成1301.7亿件,同比增长18.6%;国 际/港澳台快递业务量累计完成30.4亿件,同 比增长13.7%。

(来源:新华社)